



EN PLENO CENTRO.— (Zacatecoluca). A pocos pasos de los Juzgados, centros educativos, un centro asistencial y otros lugares de importancia de esta ciudad, se encuentra un promontorio de basura sin que las autoridades municipales se preocupen del caso. En ese lugar llegan a tirar perros muertos, aves, etc., lo cual causa malos olores. (Foto de Corvera González).

Estudian Reducción de Productos Exportables

El personal técnico del Ministerio de Comercio Exterior se encuentra analizando la lista de productos exportables que están sujetos a control, a fin de reducirla a aquellos que lo ameritan, para mantener un adecuado abastecimiento interno.

Se dijo que en la actualidad existen muchos productos controlados y no se justifica tal medida debido a que abastecen normalmente el mercado interno, pues se pretende alcanzar una racionalización en el control de exportación para obtener más efectividad y favorecer al sector productivo exportador, pues al liberar sus productos se evitarán trámites

engorrosos y un aprovechamiento óptimo de tiempo por parte de las industrias respectivas.

Dicen nuestros informantes que también se da el caso de productos cuya exportación no está controlada y que si presentan problemas en el abastecimiento del mercado interno y por esa razón deberían estarlo.

Indicaron que para brindar un mejor servicio al público usuario, está especializando a su personal en forma coordinada con el Instituto Salvadoreño de Comercio Exterior, el que además pasará a formar parte de la mencionada Secretaría de Estado.

Humaredas en Boulevard por Causa de Rellenos

Las humaredas que se observan en el Boulevard del Ejército, por el sector de Soyapango, no son provocadas por la quema de basura en los terrenos municipales, declaran funcionarios de la comuna de San Salvador.

Los vecinos de Soyapango se quejan constantemente por las humaredas que se levantan del boulevard y que dejan por momentos la ciudad con una neblina espesa. A esto se agrega la gran cantidad de basura quemada que vuela y cae en los patios donde tienden ropa lavada; además de los malos olores, etc.

Los personereros municipales manifiestan que debido a fallas mecánicas en el único tractor que tiene la alcaldía, el servicio del "relleno sanitario" ocurrió un aplazamiento de basura en forma

extraordinaria en dicho lugar. Que por la época de verano y el gas melano que produce la basura al iniciar su proceso de descomposición, es fácil la producción del fuego en forma casual.

En ningún momento, dicen, la alcaldía ha tenido la intención de convertir el "relleno sanitario" en un crematorio y que al contrario siempre se ha tratado de evitar a toda costa, el fuego en los basureros del terreno municipal. Señalan que el fuego que se produce de esta naturaleza es difícil de extinguirlo y que cualquier brasa que quede en los escombros vuelve a ocasionar la combustión necesaria para realimentar el fuego.

Indican los informantes que comprenden las molestias que ocasiona la

—Favor pase a la página 18.

Sin Justificación Alza en el Precio de la sal

No hay justificación alguna para vender la libra de sal a precios elevados, tomando en cuenta que en esta época el producto abunda en grandes cantidades, declaran propietarios de negocios que se dedican a ese rubro.

La opinión surge a raíz de que en los mercados de la capital y de ciudades inmediatas a San Salvador, están vendiendo la libra de sal a 0.40, 0.50 y hasta 0.60 centavos.

Admiten los entrevistados que durante los meses de octubre, noviembre y

MAG Intensificará las Técnicas del Riego

Intensificar la utilización de las técnicas de riego y avenamiento mediante el uso racional del agua, y el máximo aprovechamiento del recurso suelo, hacia una mayor producción agropecuaria, acordaron los titulares del MAG, ingeniero Joaquín Alonso Guevara Morán, y coronel y licenciado José Galileo Torres.

Los funcionarios del MAG dijeron que sólo en un 11% se aplica en el país la tecnología del riego en el área potencial, lo que supone las deficiencias existentes, por lo que el MAG, durante el presente año, seguirá una estrategia definida para ampliar la frontera del riego, y hacer producir los suelos que hasta la fecha no han sido atendidos con las bondades del riego tecnificado.

De las 32 mil hectáreas del sector reformado susceptibles de riego, se están computando los últimos datos relacionados con la capacidad económica y financiera de tales empresas, y levantar la infraestructura de riego en 1981, en un promedio de 10% al 12%.

El déficit de riego a nivel nacional, tierras con vocación agropecuaria, y lo deseable para satisfacer la demanda interna de alimentos y generar materias primas, es de 71.000 mil hectáreas, informa la dirección general de Riego y Drenaje, del MAG.

En cuanto a los distritos de Riego, en Aticoayo, hay disponibles en la actualidad 3.600 hectáreas acondicionadas en forma adecuada para la próxima temporada de riego 1981-1982, la cual se inicia a mediados de octubre, hasta los meses de abril y mayo de cada año. En cuanto al Distrito de Riego N° 1, de Zapotitán, se trabaja activamente para mejorar las condiciones de la infraestructura del distrito: mejor "aprovechamiento" y distribución del agua, para que a corto plazo, en 1982, sea autofinanciable dicho complejo agrícola.

Por su parte, el titular, ingeniero Joaquín Alonso Guevara Morán, pidió a los directores y personal técnico de la Dirección General de Riego y Drenaje, el cumplimiento estricto de obras reales, porque esto es lo que todo buen salvadoreño debe realizar

diciembre hubo escasez de sal, pero esto ocurre todos los años y por la misma época en vista de que en las salineras mantienen el producto en trojas mientras se seca. Esto tiene una duración de unos siete meses, aproximadamente.

Una vez que entregan el producto al mercado la venta se normaliza a tal grado que hay momentos que por su abundancia alcanza precios bastante bajos.

Dicen los comerciantes que las alzas y bajas que sufre la sal son justificadas

siempre y cuando no se especule con precios muy elevados porque deterioran la economía hogareña.

En cuanto a los precios que fija el Ministerio de Economía refieren que los inspectores realizan una

Mercado al Aire Libre Frente a un Hospital

Numerosas ventas ambulantes de comida, golosinas y otros artículos se colocan frente a la entrada principal del Hospital Rosales, y esto dificulta el paso de los pacientes y el estacionamiento de ambulancias que conducen enfermos.

Como expresan algunas personas, "cuando uno se acerca al primer centro asistencial y ve la abundancia de cocinillas de carbón, trastos, canastos, cajones, etc., se lleva la impresión de que aquello es un mercado al aire libre que urge retirar con prontitud".

Manifiestan que "com-

Investigación sobre determinados productos, la anulación, y luego imponen los precios, sin tomar en cuenta que con los productos de primera necesidad en el hogar no se pueden mantener precios estables. Esto se debe a que el precio va de acuerdo a la producción de los alimentos.

Finalmente los comerciantes entrevistados mostraron a los reporteros la abundancia de sal que hay actualmente en el mercado capitalino.

prenden la necesidad de estas personas de ganarse su existencia, pero pensamos que colocarse a la entrada de un hospital no es lo más conveniente, sobre todo que las ventas de alimentos no guardan ninguna regla higiénica, y contribuyen con sus desperdicios para que insectos dañinos como moscas y cucarachas, lleguen hasta ese lugar, fuera de que la basura sin recoger es foco propicio para microbios de diferentes enfermedades".

Si a lo anterior unimos la

—Favor pase a la página 27.



SEPELIO EN ASILO.— Cumpliendo con lo ofrecido oportunamente, personereros de la Funeraria La Protectora obsequiaron una caja mortuoria, candelabros y otros artículos indispensables para una velación en el asilo de ancianos "Sara Zaldívar", lugar donde falleció una persona allí recluida. Por primera vez en muchos años, las personas de edad avanzada reciben cristiana sepultura, gracias a las donaciones de la citada funeraria.

Estalla Bomba en ANDA y Causa Grandes Daños

"Cuantiosos daños materiales en diversas dependencias, puertas de ascensores, ventanales y equipos de oficina causó la bomba de alto poder explosivo que estalló ayer a las seis y veinte de la mañana", asegura comunicado de la Administración Nacional de Acueductos y Alcantarillados, ANDA.

El comunicado textualmente dice:

"Una bomba de alto poder explosivo estalló hoy a las seis y veinte minutos de la mañana, en el portón principal de las oficinas centrales de la Administración Nacional de Acueductos y Alcantarillados, ANDA, causando cuantiosos daños mate-

riales en diversas dependencias, puertas de ascensores, ventanales y diversos equipos de oficina, especialmente en el sector comercial sobre la novena avenida sur.

"Las oficinas centrales de ANDA están ubicadas en el Edificio Comercial (Pacífico, en la esquina que forman la Novena Avenida y la Calle Rubén Darío, donde los efectos de la explosión se hicieron sentir en otros edificios y casas vecinas.

ATENCIÓN NORMAL EN LA COLECTORIA

"Aunque la entrada principal quedó momentáneamente cerrada para el

público, debido a la remoción de los escombros, el servicio de atención de pagos se reforzó en las colectorías que dan a la calle Rubén Darío, a fin de ofrecer una atención normal a los usuarios.

"Con los naturales inconvenientes que provoca un atentado de esta clase, el personal ingresó al desempeño de sus labores a las ocho de la mañana, colaborando todos a la remoción de vidrios rotos y cuantificación de los daños. La actividad administrativa de ANDA, como entidad de servicio público, continuó inmediatamente su normal

—Favor pase a la página 18.